

2018年2月2日 星期五 编辑:武力 校对:晓德 组版:刘涛

依托“双倍增”行动,我市去年新增47个市级及以上创业载体,完成年度目标任务的313%

搭建创业“温室” 提供创新“沃土”



新建输变电工程 保障炼油结构调整项目

昨日,记者航拍刚刚投产的吉利区吉利北220千伏输变电工程。

该项目总投资1.3亿元,位于吉利区后马庄村东侧,是中石化洛阳分公司炼油结构调整项目的重要基础设施,可大幅提升吉利石化产业集聚区东区输电能力。

记者 鲁博 通讯员 周慧婷 范方勤 摄

核心提示 经济发展新常态下,作为“大众创业、万众创新”的助推器,各类创业载体建设显得尤为重要。去年以来,依托“双倍增”行动,我市进一步完善国家、省、市三级创新平台(载体)梯次建设,为创业创新提供“沃土”,全年新增47个市级及以上创业载体,完成年度目标任务的313%,新增创业载体数量位居全省前列。

1 启动更易·初创者“温室”不断涌现

新年伊始,在刚刚获评国家级众创空间的北航科技园TITA众创空间,创业青年杨超帆喜上眉梢,近期,先后有3家投资机构向他的创业项目伸出“橄榄枝”。

杨超帆经营的河南普帆航空服务有限公司主要从事航空科技创新教育及航空模拟飞行器的研发。令他没想到的是,这个创业计划从想法变为现实,只用了短短半年时间。

“众创空间除提供创业者所必需的物理空间外,还有创业导师的全方位指导和每月一次的融资路演。这里就像一个‘温室’,让我们的项目快速成长。”说起公司的发展,杨超帆满怀

感激。

加快众创空间发展,是我市“双倍增”行动的重要内容。去年出台的《洛阳市加快众创空间发展实施办法》规定,对被认定为国家级、省级、市级众创空间的,一次性分别给予50万元、20万元、10万元的运营奖励。

“在政策激励下,我们支持中小微企业创业的动力更足了。”北航科技园TITA众创空间相关负责人说。

数据显示,去年,我市新增国家级众创空间2个、省级众创空间7个。各级众创空间不断提升创业服务,助力更多初创者的“好点子”转化为“真金白银”。

2 成长更快·孵化器建设加速项目壮大

轻点几下鼠标,发布或寻找服务外包项目,联系对接订单……去年入围国家级科技企业孵化器的洛阳信息科技城,得益于洛阳市服务交易平台,很多企业开拓市场不再“两眼一抹黑”。

“这个平台开放注册,免费使用,真是一棵‘摇钱树’。”洛阳沃客网络科技有限公司总经理林鸿振深有感触。该公司向上游承接外地软件项目的本土化业务,向下游联系研发软件管理系统,每年约有1/3的营业收入通过该平台实现。

孵化器是“众创空间—孵化器—加速器”创新创业孵化服务链条的重要一环。根据我市有关政策,达到国家级、省级和市级科技企业孵化器标准的,连续三年每年给予最高200万元、100万元和50万元的奖励。

“资金奖励调动了孵化器向高层次发展、为创业者提供更好服务的积极性。去年,我市共新增市级及以上科技企业孵化器10个。”市科技局相关负责人说,最终受益者,还是洛阳沃客公司这样的中小微企业,加速了创业项目成长、壮大。

3 含金量高·不断提高创业科技含量

激光增材制造强化技术让道岔尖轨寿命提高3倍,自主学习焊接路线的免示教工业机器人,智能识别技术鉴别瑕疵锂电池壳……在清华大学高端装备研究院洛阳基地的智能制造国家专业化众创空间,一项项正在落地转化的“黑科技”让人目不暇接。

“我们以清华大学为主要技术源头,结合洛阳的轴承、基础件等行业,开展技术转移转化、服务对接及项目合作,用新技术擦亮洛阳老工业基地的金字招牌。”该众创空间相关负责人介绍。

为了不断提高“双创”的含金量,我市在创业载体建设中突出“专业”两字,对建

成市级及以上专业化众创空间的给予一次性最高100万元的奖励,提高创业的科技含量,各类专业化众创空间如雨后春笋般涌现、成长。

如今,我省共有国家级专业化众创空间4家,其中3家位于我市。各专业化众创空间聚焦细分产业领域,正为我市产业转型升级提供强有力的科技支撑。

市科技局相关负责人说,今年,我市将在“双倍增”行动中,主动融入国家科技企业孵化器管理服务体系,再建设提升20个创新创业载体,全面提升创新平台倍增建设质量和水平,培育经济发展新动能。本报记者 李冰 张锐鑫 通讯员 张炜

从“十大新闻” 感受新时代

孙利华

新闻,忠实记录着时代风云变化。由媒体和公众用“新闻眼”评出的“2017年度洛阳十大新闻”,记录的无疑是过去一年最精彩、最震撼、最具代表性和影响力的“洛阳故事”。盘点“十大新闻”,新时代的气息扑面而来。

从“洛阳积极推进‘一带一路’主要节点城市建设”,到“洛阳开启新时代全面建设社会主义现代化新征程”,体现了“办大事、成大事”的发展目标,更展现出“大胸襟、大气魄”的精神气质,这不禁让人深深感受到,新时代是“大”时代。生长在“大”时代,是我们这一代人的幸运。

从“洛阳加快步入‘地铁时代’”,到“‘博物馆之都’建设初具规模”,“洛阳创新主体、创新平台‘双倍增’行动硕果累累”,“金钢钻”在一次次突破,“硬骨头”在一点一点啃下,这不禁让人深深感受到,新时代是“赢”时代。看一看现在的洛阳,想一想未来的洛阳,真是让人“荡胸生层云”。

从“省委、省政府出台文件专门支持洛阳加快发展”,到“中国(河南)自由贸易试验区洛阳片区挂牌”,一系列可与“一五”时期相媲美的重大战略机遇眷顾洛阳,机遇转化为红利意味着完成一个个新的大跨越,这不禁让人深深感受到,新时代是“跨”时代。勇敢跨过下一关口,洛阳就会迎来新的高光时刻……

这,就是新时代!只要肯奋斗,你想要的就会有。而我们正身处其中,恰逢其时。

从“十大新闻”中感受时代脉动,研判时代走向、汲取时代伟力,方能找准自己的位置,绽放各自的光芒。在这个人人享有人生出彩的机会、梦想成真的机会、成长进步的机会的新时代,我们要拿出逢山开路、遇水架桥的闯劲,激发“钉钉子”“透竹竿”的精神,以大胸襟、大气魄办大事、成大事,用大智慧、大格局推动洛阳实现大发展、大跨越。

“黄金时代,不在我们背后,乃在我们面前;不在过去,乃在将来。”让我们接续奋斗,一棒接一棒地跑好历史的“接力赛”,去为洛阳谋复兴,为城市搏未来,也为人生赢得成功!



牡丹含苞待放 助农增收致富

近日,在老城区邙山办事处望朝岭村,村民正在大棚内对供应春节市场的催花牡丹成品进行养护。

目前,邙山办事处辖区牡丹种植面积约500亩,今年培植催花牡丹约8万盆,预计实现销售收入640万元,平均每个种植户收入约10万元。

记者 鲁博 通讯员 石智卫 李学立 摄



推动党的十九大精神 在洛阳落地生根形成生动实践 加快建设副中心 打造全省增长极